

学思践悟走在前 踔厉奋发开新局

“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动收官

本报2月23日讯 党旗领航风帆劲,勇毅前行向未来。为进一步在全市兴起深入学习宣传贯彻党的二十大精神的高潮,激励和引导广大党员干部群众深学细悟强作风,笃行实干锻能力,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,积极投身全面建设新时代社会主义现代化国际大都市新征程,由青岛市委宣传部、青岛日报社主办,青岛晚报承办的“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动自2022年11月11日起面向社会启动。

本次征文面向全市进行,以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,聚焦全面学习、全面把握、全面落实,引领广大干部群众深刻领悟党的二十大关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,把党的二十大精神转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力。活动

一经启动,社会各界迅速响应,广大市民积极参与,在短短一个月的征稿时间内,共收到投稿300余篇。

从青春洋溢的大学生,到笃行实干的年轻干部,从扎根基层的建设者到耄耋之年的老党员……一位位作者将真情、真意、真心倾注笔端,书写出一篇篇征文,或深入阐述学习党的二十大精神的重大意义,或热情讴歌党的百年奋斗历程和新时代十年的伟大变革、非凡成就,或结合实际工作讲述对党的二十大精神的深切感悟和学习体会,或倾诉自己积极参与城市建设发展的生动实践和奋斗经历,或表达奋力开启新篇章的美好畅想和热情期盼,主题鲜明、立意新颖。征文体现出较高的理论价值和实践价值,充分展现出我市社会各界深入学习宣传贯彻党的二十大精神,内化于心,外化于行,建功新时代、奋进新征程的火热实践。值得一提的是,青岛晚报小记者团队成员们也积极参与了此次活动,细读他们的投稿,也许行文略显稚嫩,却情韵真挚,饱含对党和国家的一片赤子深情。

经评审选定,此次征文活动共评出社会优秀征文52篇,小记者专题优秀征文近20篇,并陆续在青岛晚报、晚报官微等平台刊发,引发读者、网友热烈反响。评审组希望作者们不忘初心、牢记使命,珍惜荣誉、再接再厉,继续立足当下、砥砺前行,推动党的二十大精神深入人心、落地生根。同时,以此次活动为契机,进一步引领广大干部群众持续学习党的二十大精神,学思践悟走在前,踔厉奋发开新局,凝心聚力为全面建设新时代社会主义现代化国际大都市奋斗。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

追光而遇 沐光而行

中国海洋大学文学与新闻传播学院 祝祯

情的怀抱迎接青年。

感悟当下新时代,一个青年人应该有什么样的信仰、什么样的人生才是有价值的?通过二十大的学习,我深深地懂得:作为一名大一新生,我们身上肩负的使命无比光荣且沉重,我们要明确自身的奋斗方向,提高自身能力,为祖国繁荣建设做贡献。

回顾百年历史,中国共产党就是一束光,给人民指明了方向。中国共产党人继承中华民族优秀精神,凝聚了中国人民的信念,带领人民逐光前行。他们走了寻常人所不敢走之路,纵使置身于黑暗也要做那唯一的炬火。“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,唯祖国与信仰不可辜负!正如基辛格评价的:“中国,总是被他们当中最勇敢的人保护得很好。”

昆德拉曾说:“人是一棵充满可能的树。”每个人生来都被赋予了独一无二的才能,唯有在平凡的岁月中爆发,才能实现自我价值。二十大给我带来了认识上的进步以及思想上的提高。平时对党的了解仅限于在学习之余从报纸新闻上得来的零星片断,很不完整。而现在对政策导向以及时事动态都有了比较清晰的了解,从而能找准自我位置,认清责任,能够内化于心,外化于行,积极努力地做一名合格的共青团员。

我和团支书结合文管专业的特性,倡导思

政教育走出课堂、入脑入心,带领班级同学进行自主学习,并依托党史竞赛、话剧表演、红歌传唱等创新形式,让同学们对二十大精神了然于心。在“百川归海,求索笃行”主题团日班会上,就二十大的重要意义进行了阐述。在提问环节,同学们纷纷就如何担负青年使命,为党和人民做出自己的贡献积极思考、给出答案。随后的班会环节,我教大家折纸百合花,最后束成百合花束献礼校庆。通过本次团日活动同学们加深了对校史和二十大的理解,激发了为党、为国家争光之心,坚定作为新时代青年为中国特色社会主义建设事业不懈奋斗的信念。

在“我和我的祖国”主题团会上,团员们学习习近平总书记重要讲话精神,随后,同学们重温了入团誓言,分享了爱国人士事迹。最后,同学们就“为什么我们不能忘记九一八”这一问题积极思考,给出了自己的回答。通过本次学习,增进了同学们对党的认识,深化了对青年责任的理解。

中国的征程,是逐光之路,面对未来,新时代的我们更应坚持党的领导,赓续民族荣光,素履以往。如余光中所言:“下次你路过,人间已无我。但我的国家,依然是五岳向上。”在逐光之路上,我们会靠近光、成为光、散发光!

实践论



祝祯

“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”一个伟大的民族,总会把关爱的目光投向青年;一个伟大的政党,总会敞开热

大家谈



杨子航

美丽中国 五彩缤纷

五十三中小学部四年级5班 杨子航

指导老师 曹文君

“我们要推进美丽中国建设”是我在学习党的二十大报告时印象最深的一句话。打开记忆的闸门,美丽中国五彩缤纷,就在我的眼前。

美丽中国是绿色的。我们居住在美丽的海滨城市青岛,面朝大海,坐拥崂山,每天呼吸着清新的空气,生活环境幸福宜人。特别是现在公交线路日益优化,地铁四通八达,“低碳生活、绿色出行”已经成为一种新时尚。

美丽中国是蓝色的。去年,我有幸随晚报小记者参观了许多著名驻青高校、科研院所和企业的研发中心,认真聆听工作人员的介绍,深切感受到了科技的无穷魅力。从嫦娥飞天、蛟龙探海,到智慧

农业、智能家居,科技正在让我们的国家更强大,让我们的生活更美好。

美丽中国更是红色的。今年,我在老家度过了一个热闹非凡的春节。从农民伯伯的谈吐中,我看到了他们在战胜疫情后流露出的喜悦,感受到了他们对党和政府的感激之情。今天的中国,无论城里还是乡下,我们都像石榴籽一样紧紧抱在一起。

少年智则国智,少年强则国强。作为一名小学生,我要倍加珍惜时光,好好学习,踔厉奋发,争做一个有理想、有本领、有担当的新时代好少年,将来为建设美丽中国贡献自己的力量。